



ИНФОРМАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЙ ВЕСТНИК

МОУ ДПО «Малоярославецкий информационно-методический центр»

Выпуск № 7 (183)

26 сентября 2024 года



В этом выпуске:

В преддверии праздников...

ОВИО «Наше наследие»

*Открытие центра
«Точка роста»*

*«Голубые дали
Спас-Загорья»*

*Всероссийская
краеведческая конференция*

"Отдавать своё сердце детям..."

День воспитателя и всех дошкольных работников отмечается в России каждый год 27 сентября. Этот профессиональный праздник учрежден указом президента в 2004 году. 27 сентября выбрано не случайно, именно в этот день в 1863 году в Санкт-Петербурге был открыт первый детский сад. От мудрости, терпения и усидчивости работников дошкольного образования зависит то, какими вырастут малыши.

Современный воспитатель – это человек, сочетающий в себе черты и психолога, и артиста, и друга, и наставника и т. д. Воспитатель за целый день должен перевоплощаться несколько раз, и чем правдоподобнее это сделает мастер своего дела, тем ощутимее результат. Труд воспитателя сложно сравнить с чьим-либо!

День учителя — один из самых известных, любимых профессиональных праздников. Традиционными для этого дня являются «море» цветов, поздравления педагогов с добрыми пожеланиями, обещания со стороны учеников радовать успехами. В этот день учителя идут домой не с охапками тетрадей, а с букетами цветов!

Сегодня труд педагога в высшей степени значим и востребован для развития нашей страны. Именно учителя во многом формируют мировоззрение подрастающего поколения, помогают детям получить знания, раскрыть таланты и способности, определиться с профессией.

Быть учителем — большая ответственность, потому что необходимо учить не только детей, но, прежде всего, себя, потому что обучать — значит вдвойне учиться.

Николай Гоголь сказал: "Чтобы воспитать другого, мы должны воспитывать себя, прежде всего, себя". Любовь к детям, энергичность, терпение и настойчивость, преданность любимому делу, чувство юмора, богатая фантазия, трудолюбие, оптимизм — такими качествами должен обладать человек, который решил стать учителем или воспитателем.

В Малоярославецком районе работают люди, для которых педагогика не профессия, а образ жизни. Это одна команда, команда единомышленников и объединение многолетнего опыта!

В преддверии этих чудесных праздников хотим пожелать вам, уважаемые коллеги, чтобы тепло души, которое вы дарите ученикам и воспитанникам, вернулось к вам многократно приумноженным в виде здоровья, энергии, успехов и радости! Пусть ваши заслуги всегда будут вознаграждены. И пусть награда превзойдет все ожидания!

С Праздником!





Открытая всероссийская интеллектуальная олимпиада "Наше наследие"

В сентябре в Малоярославецком районе проходила открытая всероссийская интеллектуальная олимпиада школьников «Наше наследие». Олимпиада проводится ОЧУ ВО «Православный Свято-Тихоновский гуманитарный университет» и ОЧУ «Православная Свято-Петровская школа» в соответствии с Приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 22.06.2022 № 566 «Об утверждении Порядка проведения олимпиад школьников».

Олимпиада проводится по комплексу предметов, связанных с изучением истории и культуры России. Олимпиада предусматривает 4 тура: школьный, муниципальный, региональный и заключительный. В этом году тема олимпиады «Пушкин. Лермонтов. Русский язык». У 3-6 классов также была тема "Православные праздники".

В школьном туре среди 7-11 классов приняли участие 72 ученика МОУ СОШ №2 им.А.Н.Радищева. Ребята показали хороший результат: Диплом 3 степени 7-8 класс получили 4 человека, диплом 2 степени 7-8 класс получили 10 человек, диплом 1 степени 7-8 класс – 1 человек. Диплом 3 степени 9-11 класс – 8 человек, диплом 2 степени 9-11 класс – 8 человек, диплом 1 степени 9-11 класс – 3 человека. В школьном туре среди 5-6 классов приняли участие 118 человек. Это обучающиеся МОУ Гимназия г.Малоярославца и МОУ СОШ №2 им.А.Н.Радищева. Результаты:

Диплом 3 степени ОДНКНР/ОПК – 20 человек.

Диплом 3 степени ОВИО – 26 человек.

Диплом 2 степени ОДНКНР/ОПК – 21 человек.

Диплом 2 степени ОВИО – 8 человек.

Диплом 1 степени ОДНКНР/ОПК – 7 человек.

Диплом 1 степени ОВИО – 7 человек.

В школьном туре среди 3-4 классов приняли участие 14 человек МОУ гимназия г.Малоярославца.

Муниципальный тур среди 7-11 классов проходил на базе своих школ. МОУ СОШ №2 им.А.Н.Радищева приняла участие в составе 24 человек. Дипломы различной степени за каждый тур олимпиады получили обучающиеся, но диплом 2 степени и 1 степени в личном зачете получили 2 человека.

28 сентября состоится региональный тур открытой всероссийской интеллектуальной олимпиады школьников «Наше наследие». Малоярославецкий район будет представлять ученик 10 класс МОУ СОШ №2 им.А.Н.Радищева Подопригора Даниил Дмитриевич. Желаем ему удачи и победы!



Открытие центра "Точка роста"



12 сентября 2024 года состоялось торжественное открытие центра «Точка роста» естественно – научного направления в МОУ СОШ №2 им. А.Н. Радищева.

На торжественном мероприятии в честь открытия центра «Точка роста» присутствовали почетные гости: депутат Законодательного собрания Калужской области - Бобылев Петр Георгиевич, заведующий отделом образования – Грибкова Екатерина Александровна, директор информационно – методического центра - Давыдова Наталья Михайловна.

Почетное право традиционно разрезать ленту открытия центра «Точка роста» предоставилось Грибковой Екатерине Александровне, заведующему отделом образования и Морковкиной Диане Викторовне, директору школы, а также ученику 1 класса Александру Макарову.

Школа получила современное оборудование: цифровые лаборатории по физике и химии, оборудование для демонстрации опытов, ноутбуки. В рамках биологии будет проходить обучение медицинского класса, для которого школа получила специальные муляжи для оказания первой помощи.

При помощи нового оборудования ребята смогут не только проводить опыты, но и определить с будущей профессией, и получить необходимые навыки для ее освоения.

"Голубые дали Спас-Загорья"

20 сентября в Спас-Загорской школе прошёл III муниципальный фестиваль творчества «Голубые дали Спас-Загорья», посвящённый 120-летию со дня рождения заслуженного художника России, почётного гражданина города Малоярославца Е.А. Чернявской (1904-2005). Фестиваль открыли просмотром фильма о жизни Елизаветы Александровны.

С приветственным словом на фестивале выступили – директор школы С.А. Кобец; депутат Законодательного собрания Калужской области Бобылев П.Г.; директор Малоярославецкого информационно-методического центра Давыдова Н.М.; Заслуженный работник культуры РФ, директор Малоярославецкого музейно-выставочного центра им.И.А.Солдатенкова Н.Е. Ячник.

В рамках фестиваля была представлена выставка одной картины Е.А. Чернявской "Портрет генерала-майора в отставке А.Ф. Наумова" из фондов ММВЦ им. И.А. Солдатенкова.

Участники фестиваля, после торжественного открытия мероприятия приняли участие в секциях с мастер-классами: вышивка, пушистая акварель и написание сирени. По итогам фестиваля участники получили дизайнерские сертификаты с портретом Чернявской Е.А.



Всероссийская краеведческая конференция им. Ю.В. Медовой



21 сентября в рамках Всероссийской краеведческой конференции им. Ю.В. Медовой, посвященная 80-летию образования Калужской области и 95-летию Малоярославецкого района прошла школьная секция.

К ребятам с приветственным словом обратились: заместитель краеведческого Совета при Главе администрации района, директор МБУ ММВЦ им. И. А. Солдатенкова Ячник Н.Е., заведующий отделом образования, член краеведческого Совета Грибкова Е.А., директор Малоярославецкого информационно-методического центра Давыдова Н.М., директор музея 1812 года Щебикова Е.А.

Детская краеведческая конференция – это не просто мероприятие, а важный шаг в воспитании ответственных и активных граждан.

Она вдохновляет детей на изучение истории родного края, объединяет юных исследователей, учителей и родителей. Это платформа, где дети могут делиться своими знаниями о родном крае, его истории и культуре. Каждый проект, представленный на конференции, раскрывал важную тему: судьбы и подвиги выдающихся личностей, уроженцев Малоярославецкого района, рассказывал о местах памяти, исторических событиях и материальной культуре. А также о роли Малоярославецкого района в развитии промышленного и социокультурного потенциала Калужской области.

Ученики из разных школ района представили свои исследовательские работы о родном крае, знаменитых людях района, об участниках Великой Отечественной войне. Интересные работы представили: ученица Ерденевской школы Жильцова Ульяна «А.Е. Куликов- художник Малоярославецкой земли», Шумова Евгения из Гимназии «Путешествие по святым местам», Сазанков Алексей из Ильинской школы им. Подольских курсантов «Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд», Дорнина София из школы №4 г. Балабанова «Ветеран Великой Отечественной войны, почетный гражданин города Балабаново». Можно сказать, что все работы представляют историческую ценность, так как рассказывают о малой Родине, о её героях. Каждый участник конференции получил именной Сертификат и краеведческие издания.

